

五大行业二季度暂缓缴纳养老保险费

人社部27日举行2022年一季度网上新闻发布会,会上相关负责人介绍,对餐饮、零售、旅游、民航、公路水路铁路运输等特困行业,在今年二季度实施暂缓缴纳养老保险费,将已实施的阶段性缓缴失业和工伤保险政策范围由餐饮、零售、旅游业扩大至上述5个行业。

据介绍,一季度,延续实施阶段性降低失业保险费率政策为企业减负347亿元。延续执行失业保险保障阶段性扩围政策,今年年底前继续向参保失业人

员发放失业补助金,向参保失业农民工发放临时生活补助。

提高中小微企业失业保险稳岗返还比例,符合条件的地区从60%最高提至90%。一季度,全国各地人社部门向39.3万户企业发放稳岗返还15.7亿元,惠及职工1080万人。符合条件的地区拿出4%的失业保险基金结余用于职业技能培训,并向受疫情影响、暂时无法正常经营的中小微企业发放一次性留工培训补助。

国内

5月1日起 人身损害赔偿标准城乡统一

据最高法网站消息,最高法27日发布《关于修改〈最高人民法院关于审理人身损害赔偿案件适用法律若干问题的解释〉的决定》(以下简称《决定》),将残疾赔偿金、死亡赔偿金以及被扶养人生活费由原来的城乡区分的赔偿标准修改为统一采用城镇居民标准计算。《决定》将于2022年5月1日起施行。

最高法民一庭负责人介绍,以前对城乡不同户籍身份的居民认定赔偿数额差距较大。比如,受诉法院地在北京的农村居民受害人死亡,如果按照2020年度农村居民指标计算,最高可获得死亡赔偿金(被扶养人生活费计入死亡赔偿金)约102万元,而修改后,最高可获得死亡赔偿金(被扶养人生活费计入死亡赔偿金)约234万元。

出现不明原因儿童肝炎? 北京卫健委辟谣

27日,北京市卫健委发布消息称,经核实,网传北京出现不明原因儿童肝炎病例为不实信息。北京市没有发生不明原因儿童肝炎病例及因此导致死亡的事件。

针对近期国外报道的相关病例信息,为防患未

然,最大程度保障首都地区儿童身体健康与生命安全,北京市卫健委下发了《关于加强不明原因儿童肝炎病例救治的通知》,目的是提示相关医疗机构提高警觉,关注不明原因引起的儿童肝炎患者,如出现此类病例要尽快查明原因、加强救治。

国际

美疾控中心估算 至少58%美国人感染过新冠



美国疾病控制和预防中心26日说,据一项研究估算,截至今年2月底,58%美国人体内已有因感染新冠病毒产生的抗体。按人口规模估算,大致相当于逾1.9亿美国人已感染过新冠。

美国卫生官员说,体内已有因感染产生的抗体并不意味着它能让人未来免于再次感染新冠,民众接种新冠疫苗能获得更多保护。美国疾控中心检测了2021年9月至今年2月间的约42万份血样,分析样本中因自然感染产生的特定抗体而非接种疫苗产生的抗体,得出上述结论。美国约翰斯·霍普金斯大学最新统计数据显示,美国累计新冠确诊病例为8100多万。法新社报道认为,美国疾控中心数据远高于此,或许因为多数感染病例未诊断、无症状或未报告。

信里有颗子弹 以总理及家人收到死亡威胁



据以色列《国土报》26日报道,以色列总理贝内特及其家人当天收到一封死亡威胁信,信封中还放着一颗子弹。以色列警方和国家安全局已经对此事展开联合调查,贝内特家人身边的安保力量也被进一步加强。

贝内特在社交媒体上发文暗示称,此事或与以色列国内的政治斗争有关,贝内特政府的多位高层也纷纷发声谴责。消息人士透露,这封死亡威胁信的收件人是以色列总理贝内特和他的家人。信件没有被寄到耶路撒冷的总理官邸,而是寄到了贝内特妻子吉拉特的前工作单位。之后,这封信才被转交给贝内特一家。

收受黄金美元 昂山素季因贪污再增5年刑期

缅甸国家管理委员会发言人佐敏吞27日向媒体证实,昂山素季当天被缅甸法院依据反贪法判处5年监禁。加上此前已被判处的6年刑期,昂山素季的刑期增加到11年。

佐敏吞说,本次昂山素季是因犯有从仰光省前首席部长漂敏登处收取黄金和美元的罪行而被判刑。

2021年2月1日,缅甸总统温敏、国务资政昂山素季及全国民主联盟(民盟)部分高级官员被缅甸军方扣押。同年12月6日,昂山素季被以煽动他

人危害国家安全等罪名判处4年监禁,但当天缅甸国家管理委员会主席敏昂莱宣布赦免昂山素季2年刑期。

今年1月,昂山素季再被缅甸法院判处4年监禁,包括因违反自然灾害管理法被判2年监禁、因违反进出口法和通讯法被判2年监禁。

2015年11月缅甸举行全国大选,由昂山素季领导的民盟赢得议会绝对多数席位,并自2016年4月开始执政,该届政府按正常任期应于2021年3月结束执政。

边栏

田中力子去世后 118岁的修女成最长寿在世者



法国118岁老人安德烈修女新近成为“全球在世最长寿老人”。她26日说,工作让自己活下去,希望能够成为世界上活得最久的人。她当天在法国南部城市土伦的一家养老院告诉法国媒体,自己一直工作到108岁。

安德烈修女本名露西尔·朗东,1904年2月11日出生于法国南部的阿莱斯,目前双目失明且只能坐轮椅出行。老年医学研究组织先前认证,她是全球在世第二长寿老人,仅次于1903年1月出生的日本老妪田中力子。本月19日,田中力子在日本福冈县福冈市去世,享年119岁。

安德烈修女爱吃巧克力和普罗旺斯的传统甜品,每天喝一小杯葡萄酒。她希望能成为全球活得最久的人。目前这一纪录保持者是以122岁高龄辞世的法国老太太让娜·卡尔芒。

两名飞行员挑战“空中换机” 一人成功一人失败



近日,美国飞行员艾金斯和法林顿在亚利桑那州挑战“空中互换飞机”。两人驾驶飞机升到约3688米的空中,在开启空气制动系统后从飞机内跳出,试图进入对方的飞机中。最终,艾金斯成功进入了另一架飞机,但他的飞机在法林顿还未进入之前就失去控制,向下俯冲。法林顿没能成功进入对方飞机,所幸他在下落过程中打开降落伞安全落地。

那架失去控制的飞机上也有一个降落伞,当下坠到一定的高度时,降落伞就会自动启动,但目前尚不清楚这架飞机的状况和位置。

西班牙测试波浪发电站 想为400户家庭供电

近日,西班牙马略卡岛的阿德里亚诺港迎来一座波浪发电站。该发电站由一家瑞典公司开发,专门生产清洁电力。

这家公司曾在以色列和直布罗陀安装类似项目,他们的设想是,利用波浪能让人们在不造成空气污染的情况下获得电力。根据预测,该发电站生产的电力,能为该地区的约400户家庭供电。

按照设计,此处发电站只需要0.5米高的波浪就能发电。如果遇到暴风雨,海浪可能太高时,浮标会自动升到水面以上并保持其位置,直到恶劣天气过去。据悉,这家瑞典公司还将在葡萄牙和美国加利福尼亚州建造类似的波浪发电站。